MINNAN RIBAO

2025年

16

星期一 农历乙巳年五月廿一 中共漳州市委主管主办







第14320号 今日八版 国内统一连续出版物号: CN 35-0017 漳州新闻网: www.zznews.cn 便民电话:报警服务:110 交通事故:122 消费者投诉:12315 医疗急救中心:120 用电服务:95598 用水服务:2596316 法律服务:12348 环保投诉:12369 物价投诉:12358 劳动监察:2523311

求是》杂志发表习近平总书记重要文章

新华社北京6月15日电 6月16日出 版的第12期《求是》杂志将发表中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平 的重要文章《用中长期规划指导经济社会 发展是我们党治国理政的一种重要方 式》。这是习近平总书记2015年10月至 2025年4月期间有关重要论述的节录。

文章强调,科学制定和接续实施五年 规划,是我们党治国理政一条重要经验, 也是中国特色社会主义一个重要政治优 势。新中国成立不久,我们党就提出建设 社会主义现代化国家的目标。从第一个五 年计划到第十四个五年规划,一以贯之的 主题是把我国建设成为社会主义现代化 国家。在这个过程中,我们党对建设社会 主义现代化国家在认识上不断深入、在战 略上不断成熟、在实践上不断丰富,加速 了我国现代化发展进程。

文章指出,党的二十大报告深刻阐述 了中国式现代化的中国特色、本质要求和 重大原则,是对推进中国式现代化的最高 顶层设计。中国式现代化是分阶段、分领 域推进的,实现各个阶段发展目标、落实 各个领域发展战略同样需要进行顶层设 计。要深刻洞察世界发展大势,准确把握 人民群众的共同愿望,深入探索经济社会 发展规律,使制定的规划和政策体系体现 时代性、把握规律性、富于创造性,做到远 近结合、上下贯通、内容协调。

文章指出,人民对美好生活的向往就 是我们的奋斗目标,人民的信心和支持就 是我们国家奋进的力量。好的方针政策和 发展规划都应该顺应人民意愿、符合人民 所思所盼,从群众中来、到群众中去。五年 规划编制涉及经济社会发展方方面面,同 人民群众生产生活息息相关,需要把加强 顶层设计和坚持问计于民统一起来,把社 会期盼、群众智慧、专家意见、基层经验充 分吸收到规划编制中来。

文章强调,谋划"十五五"时期经济 社会发展,必须准确把握"十五五"时期 的阶段性要求,着眼强国建设、民族复兴 伟业,紧紧围绕基本实现社会主义现代 化目标,一个领域一个领域合理确定目 标任务、提出思路举措。对各方面的目标 任务,要深入分析论证,确保科学精准、 能够如期实现。要统筹谋划,抓住关键 性、决定性因素,把握好节奏和进度,注 重巩固拓展优势、突破瓶颈堵点、补强短 板弱项、提高质量效益,与整体目标保持 取向一致性。各地区编制本地区规划要 结合实际,实事求是,提高规划执行力和 落实力。

省生态环境保护例行督察进行时

加强巡查监管 守护宜居环境

民现象。此外,上美湖东侧不定期能 理,防止异味扰民,影响周边环境。 闻到猪饲料的味道,特别是雨天的时 组织生态环境局、城管局等部门执法 人员赶赴现场调查。

针对摊贩扰民情况,区城管局、 群众宜居环境。 区公安局和景山街道已形成联动机 制,加强每日值守,增加巡查频次,对 各摊主进行宣传劝导。同时,为规范 经营秩序,相关部门还设立了临时疏 导点,积极倡导摊主集中规范经营。 目前,该路口已不见流动摊贩,夜间 9时后偶有零星摆摊现象,执法人员 已及时劝导教育。

针对异味问题,执法人员实地走 访多家饲料企业,详细检查企业生产 工况及废气处理设施运行情况,并对 饲料企业周边进行排查。检查过程 中,公司处在正常生产状态,废气收 集处理设施均在运行,厂界四周未闻

本报讯(记者)日前,据群众反 到明显的异味。现场执法人员还对企 映,龙文区朝阳中路靠近九龙大道一 业负责人、员工进行普法宣传,要求加 段,夜间9时以后,存在摆摊噪声扰 强废气处理设施日常维护和运行管

下一步,龙文区有关部门将进-候味道更重。对此,龙文区第一时间 步加强巡查监管,加密巡查频次,延 长巡查时长,同时加大重点时段巡查 力度,防止扰民现象再次发生,守护



扫描二维码查看省生态 环境保护督察漳州市群众信 访举报转办及被督察对象查 处情况一览表(第五批)

全市首个新就业群体职工子女公益暑托班 创新整合"民生六位"资源—

> 联动闲置"学位" 开辟暑期"托位" 提供放心"餐位"

第十七届海峡论坛大会在厦门举行

王沪宁出席并致辞

新华社厦门6月15日电 第十七 届海峡论坛大会15日在厦门举行。中 共中央政治局常委、全国政协主席王沪 宁出席并致辞。

王沪宁表示,习近平总书记强调, 两岸同胞一家亲,谁也无法割断我们的 血脉亲情,谁也不能阻挡祖国统一的历 史大势。民族兴,国家强,两岸同胞会更 好。我们要把握国家统一、民族复兴的 历史大势,铸牢中华民族共同体意识, 坚定做中华文化的守护者、民族复兴的 同行者、两岸和平的捍卫者,共谋祖国 统一大业,共创民族复兴伟业。

王沪宁表示,中华民族在历史长河 中培育了以爱国主义为核心的伟大民 族精神,爱国主义自古以来就流淌在中 华民族血脉之中。今年是中国人民抗日 战争暨世界反法西斯战争胜利80周 年,也是台湾光复80周年。台湾光复, 是中华儿女的民族记忆和共同荣光,历 史必须铭记,胜利成果必须维护。两岸 同属一个中国,我们要坚持一个中国原 则和"九二共识",坚决反对"台独"分裂 和外部干涉,共同维护台海和平稳定, 守护好中华民族共同家园,坚定不移推 进祖国统一大业。

王沪宁表示,实现中华民族伟大 复兴,是使命无上光荣、前景无比光明 的事业。我们始终从中华民族整体利 益和长远发展来把握两岸关系大局, 携手台湾同胞共谋绵长福祉、共创美 好未来。我们坚定顺应两岸同胞对美 好生活的向往,始终尊重、关爱、造福 台湾同胞,致力于深化两岸融合发展, 让台湾同胞有更多获得感、幸福感、归 属感。两岸青年要增强做中国人的志 气、骨气、底气,共同续写中华民族历

中国国民党前主席马英九在致辞 中表示,两岸关系的和平发展,是两岸 人民的共同期望。两岸中国人同根同源 的自然情感无法阻断,两岸民间的交流 往来不可阻挡。希望在坚持"九二共 识"、反对"台独"的共同政治基础上,深 化两岸交流合作,增进同胞互信认同, 共同致力振兴中华。其他台胞代表也作 了发言。

大会开始前,王沪宁会见了参加论 坛的台湾嘉宾代表。

14日下午,王沪宁还到厦门同安 台湾农民创业园调研。

开展"产业发展项目建设争先年"活动深入推进"三比一看"竞赛

龙文区探索村级"小型种养加、生态内循环"发展模式-

塘泥村尾"发酵"

⊙本报记者 李立平 通讯员 张小惠

仲夏时节,晨光穿透薄雾,龙文区 郭坑镇汐浦村村尾的虾塘骤然"沸腾"

"起网!"随着养殖户一声吆喝,罗 氏沼虾在网中翻滚跳跃,收购商老林看 着秤上的数字笑眯了眼:"今早第三车, 塘边现抓现结。'

随着虾塘的虾都装车发运,抽泥泵 轰鸣启动,塘泥等水产养殖废弃物被抽 到沉淀池。在这里,养殖废弃物通过生 物发酵变"废"为"肥",之后被运往山上 的绿化苗木基地、果园和村口的鲜切花 种植基地。村尾虾塘到村口鲜切花种植 基地的直线距离仅300米。

在这个6平方千米的村落里,养殖 端的虾塘、加工端的塘泥发酵、种植端 的鲜切花种植基地首尾相接,形成村级 小型种养加闭环。

汐浦村仅是龙文区探索村级"小型 种养加、生态内循环"发展模式的一个

种养加一体化,关键在于打通循 环。当前,漳州加快推进种养加一体化 现代农业产业园建设,推行"县域大循 环、园区中循环、企业小循环"三级生态

农村体量小等现实情况,以村级为单位 探索"小型种养加、生态内循环"发展模 式,推动生态效益与经济效益互利双

在循环链条的中前端,曾经令人头 疼的虾塘清洁化养殖和养殖尾水处理 等问题,正经历着一场"革命"。 "水温 22.5℃,溶氧充足,pH 值稳

定……"汐浦村水产养殖户陈仁瑞滑动 着手机屏幕。自从装上水产养殖智能监 测平台,他再也不用大半夜打着手电筒 往塘边跑,而是通过手机就能实时监测 虾塘水质指标。"过去凭经验、靠天吃 饭,最怕虾缺氧'浮头',一死就是一大 片。现在手机一响就知道哪里不对,可 以及时处理。"陈仁瑞告诉记者,如今虾 的成活率提高了,虾塘亩产值从6万元 提到了近10万元。

前端如此精细化管理,不仅提升了 相对稳定,为后续中端实现尾水的清洁制"有机肥的加持,今年4月份的菊花泥一花肥"百米闭环,洛滨村"鸽粪还 化、资源化处理奠定了良好基础。

"为捕虾抽降水位的尾水并非直接 模式。龙文区立足面积有限、地块分散、 总支书记陈伟生介绍,这就是中端的生

态化处理。郭坑镇联合中科院团队,在 汐浦村实施水产养殖污染防治项目,铺 设专用管道接入尾水沉淀池,经沉淀、 过滤、净化、高效生物反应等一系列处 理后,回抽至虾塘循环使用。"尾水直排 污染河水的老问题,就这样被'锁'在了 系统的内循环里。"陈伟生说。

虾塘塘泥变身营养包是汐浦村生 态内循环的末端。"以前塘泥堆积发臭, 现在这些塘泥大家抢着要。"陈伟生告 诉记者,通过生物发酵技术,这些富含 养分的水产养殖废弃物转化为黝黑的 有机肥,可以改善土壤,让鲜花的品质

在村头的鲜切花种植基地,绿林 鲜花专业合作社负责人简剑峰忙着指 挥工人把有机肥施放在地里。该基地 占地100多亩,可种植的菊花品种多 样、花色繁多,主要出口韩国、日本等 ·量和效益,更从源头上保障了水质的 国家。简剑峰介绍,得益于村里"自 村,已孵化出多类模式——汐浦村"塘 销售季,鲜花销量较往年有所增加。目 田"千米循环,以及跨村联动的菌渣再 前基地处于新一轮种植前准备期,8月 排入河,而是送入灰色管网。"沙浦村党 份可以开始种植,预计销量将有小幅度

前端"盯屏"精准养虾,中端"锁水" 循环尾水,到末端"点泥成金"滋养鲜 花。三轮车碾过村道,划出一条绿色轨 迹,从村尾的养殖区、处理区,到村头的 鲜切花种植基地, 串起300米的生态内 循环。"大循环靠管网卡车,咱村级小循 环靠小三轮。"陈伟生调侃道。

数据见证着生态内循环的效益:村 尾上百口虾塘年产7万吨粪污,经300 米运输线滋养着村口150亩花田,年节 省化肥成本30万元。更妙的是生态账, 依托水产养殖智能监测平台,实时收集 虾塘排水、排泥动向,智能分析预警、沉 淀过滤,与花田施肥需求精准匹配,彻 底告别"污水围村"。

"这是种养加一体化的毛细血管。 龙文区农业农村局相关负责人说,当市 级循环体系覆盖县域时,村级小循环填 补了最基层的空白。土地零散的龙文乡 生网络等等。资源在方寸之地高效流 转,生态包袱转化为绿色财富,百米村 道也能走出广阔天地。

从油品专区变综合枢纽

古雷港北1#、2#泊位功能升级



本报讯(詹照宇 文/图)近日,省重 点工程古雷港区古雷作业区北1#、2# 泊位工程"临时增加散货运输功能"项 目完工并通过验收。该项目通过填补区 域物流短板、升级港口服务能级,为闽 西南协同发展区建设和闽台产业融合 注入新动能。

作为古雷石化园区首个也是唯一 的集装箱码头,古雷港北1#、2#泊位 基地被定位为台湾石化产业转移核心 雷港作为福建南部综合物流枢纽的战

的煤炭、木片运输需求,同步服务石化 原料及成品物流,构建起"门对门"供 应链体系。

值得一提的是,古雷港区作为天然 深水良港,此前以油品化工运输为主。 此次项目升级填补了多用途泊位的空 白,推动港口从"单一货种"向"散杂 货+集装箱"综合枢纽转型。古雷石化 精准对接华能热电、联盛纸业等企业 承接地,此次改造后,其"散杂货+集装 略地位。

箱"双模式运营能力将成为深化两岸经 贸合作的关键基础设施。此外,项目水 工结构按10万吨级船舶标准设计,预 留大型船舶接卸空间,结合厦门港务集 团专业化运营经验,未来可通过智慧港 口建设优化航线布局,进一步提升区域 物流竞争力。随着闽台产业融合深化, 码头集装箱业务有望持续扩容,巩固古

自2024年9月28日投产至今,古 雷港北1#、2#泊位已完成货物吞吐量 14.2万吨,包含2739TEU集装箱及11.6 万吨散杂货,运营效能初步显现。目前, 项目业主已向市商务局、古雷管委会提 交口岸开放申请,加速对接国家级验收

上图:古雷港北1#、2#泊位工程新 建的11962平方米转运煤库,有助于完善 供应链体系,推动泊位功能升级。

责任编辑:蔡建如 陈 岩 刘健宁 编辑部热线:2528110 E-mail:ywb2593088@163.com